

Czarna Białostocka, dn. 12. września 2019 r.



Znak pisma: Or.271.17.6.2019

Wszyscy wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „**ODBIÓR I TRANSPORT ODPADÓW KOMUNALNYCH POCHODZĄCYCH Z GMINY CZARNA BIAŁOSTOCKA**”:

Część I

Zadanie nr 1: „Odbiór i transport odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych w Gminie Czarna Białostocka”,

Część II

Zadanie nr 2: Odbiór i transport odpadów komunalnych pochodzących z budynków i terenów zarządzanych lub należących do Gminy Czarna Białostocka”.

Znak referencyjny: Or.271.17.2019

Wyjaśnienia do treści SIWZ – odpowiedzi na zapytania

Burmistrz Czarnej Białostockiej działając na podst. art. 38 ust. 2 ustawy z dn. 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2018 r. poz. 1986, 1603, 2215, z 2019 r. poz. 730) jako Zamawiający wyjaśnia treści SIWZ udzielając odpowiedzi na poniższe pytania Wykonawcy:

1. Jako jeden z warunków udziału w postępowaniu Zamawiający podaje posiadanie zezwolenia w zakresie transportu odpadów. Zgodnie z Ustawą o odpadach z dnia 14.12.2012 r. zezwolenia na transport odpadów wygasły najpóźniej w lipcu 2018 roku. Zezwolenia te zostały zastąpione przez posiadanie nr rejestrowego w BDO (baza danych o odpadach prowadzona przez Urząd Marszałkowski). W związku z powyższym prosimy o potwierdzenie, że warunek udziału w postępowaniu zostanie spełniony jeśli Wykonawca przedstawi aktualny wpis, że jest podmiotem wpisanym do rejestru podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami (BDO), o którym mowa w Ustawie o odpadach z 14 grudnia 2012 r. oraz posiada aktywny wpis w dziale VII rejestru BDO

Odpowiedz: W celu potwierdzenia spełniania przez Wykonawcę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego uprawnień do transportu odpadów, zamawiający uznaje warunek za spełniony poprzez złożenie oświadczenia o posiadaniu przez wykonawcę aktywnego wpisu w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami, utworzonej na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. 2019 poz. 701 z późn. zm.) w Dziale VII – Transportujący odpady tj.

Oświadczam, iż posiadam aktywny wpis w Bazie danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami, utworzonej na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. 2019 poz. 701 z późn. zm.) w Dziale VII – Transportujący odpady.

Podmiot posiada indywidualny numer rejestrowy BDO (wpisać nr BDO).

2. Zgodnie z zapisami SIWZ „Wykonawca ma obowiązek realizować zamówienie w sposób zapewniający osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania”. Prosimy o wykreślenie tego zapisu, gdyż Wykonawca nie ma żadnego wpływu na osiągnięcie w/w celów. W Państwa poprzednich przetargach Wykonawca odpowiadał za zagospodarowanie selektywnie odebranych odpadów komunalnych i mógł sam decydować do jakiej instalacji zostaną przekazane te odpady. Wybór instalacji przez Wykonawcę miał wpływ na osiągnięcie poziomów recyklingu, gdyż poszczególne instalacje mają różną efektywność wysortowywania z dostarczanych odpadów surowców, które są następnie przekazywane do recyklingu. Przykładowo ze zbieranych od mieszkańców odpadów szkła instalacje przekazują do recyklingu od 80% do ponad 90% dostarczonych odpadów (reszta to zanieczyszczenia nie nadające się do recyklingu). W przypadku odpadów tworzyw sztucznych, metali i opakowań wielomateriałowych do recyklingu przekazywane jest od niecałych 30% do ponad 70% zebranych odpadów, w zależności od instalacji. W obecnym przetargu Zamawiający zleca Wykonawcy przekazywanie selektywnie odebranych odpadów komunalnych oraz odpadów ulegających biodegradacji do instalacji Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych w Hryniewiczach. W związku z tym osiągnięcie poziomów recyklingu odpadów surowcowych oraz ograniczania składowania odpadów biodegradowalnych zależy wyłącznie od efektywności instalacji ZUOK Hryniewicze. Wykonawca nie ma na to żadnego wpływu.

Odpowiedz: Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko w spr. obowiązku realizowania zamówienia w sposób zapewniający osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania. Tzn. transport odpadów odbywać się ma w sposób uniemożliwiający mieszanie poszczególnych rodzajów odpadów.

3. Zamawiający zleca Wykonawcy przekazywanie selektywnie odebranych odpadów komunalnych do instalacji Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych w Hryniewiczach. Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zwożenia odebranych odpadów selektywnych na bazę Wykonawcy w celu ich przeładunku na inne pojazdy lub w celu ich gromadzenia do czasu uzbierania większej ilości odpadów ? Czy też Zamawiający wymaga, aby odebrane odpady selektywne były dostarczane bezpośrednio do instalacji Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych w Hryniewiczach ? Czy w przypadku dopuszczania możliwości zbierania odpadów na bazie Wykonawcy Zamawiający będzie wymagał posiadania przez Wykonawcę zezwolenia w zakresie zbierania odpadów na podstawie Ustawy o odpadach z dnia 14.12.2012 r. ?

Odpowiedz: Zgodnie z zapisami art. 9e ust. 1 ustawy z dn. 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach obowiązkiem podmiotu odbierającego odpady jest przekazywanie odebranych od właścicieli nieruchomości „selektywnie zebranych odpadów komunalnych bezpośrednio lub za pośrednictwem innego zbierającego odpady do instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów”. W żadnej z ustaw nie ma zapisów umożliwiających przeładunek odpadów selektywnych. Ustawa dopuszcza jedynie przeładunek odpadów niesegregowanych (zmieszanych). Jednakże zapisy SIWZ nie dopuszczają również i tego przeładunku. Gromadzenie odpadów na bazie Wykonawcy utrudniałoby kontrolę strumienia odpadów pochodzących z terenu Gminy Czarna Białostocka, a co za tym idzie również ich ilości.

BURMISTRZ


mgr Jacek Chrulski